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 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.

 

 

  

 

 

 برابر است با .................. . p => qعکس نقیض ترکیب شرطی الف( 

 ........................... هستند. Bو  Aباشد، گوییم  B = ꬾ∩Aاگر ب( 

 ............. نام دارد......  را داشته باشد، یفراوان نیشتریکه ب یداده اج( 

 آن گویند می کند پیدا انحراف خاص سمتی به و بگیرد فاصله آل ایده گیری نمونه از گیری نمونه روش یک اگر د(

 نمونه گیری ..................... است. روش
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 ی مناسب را انتخاب کنید.گزینه

 ؟کدام یک از عبارات زیر صحیح است (1

 
 مستقل اند اگر و تنها اگر Bو  Aدو پیشامد ( 2

  P(A∩B) = P(A)× P(B)ب(  □                  P(A∩B) = P(A) +P(B)الف(    □

 P(A∩B) = P(A)× P(A|B)د(    □                      P(A∩B) = P(A) / P(B)ج(  □

 شود؟یک از موارد زیر در نمودار جعبه ای نشان داده نمی(3

 د( میانگین □ج( چارک اول            □ب( بیشترین داده           □الف( میانه          □

 است که در آن اندازه طبقات باهم برابر است. یطبقه ا یرینمونه گ ینوع( 4

   د( نمونه گیری ساده   □ج( نمونه گیری سامانمند    □ب( نمونه گیری خوشه ای   □الف( نمونه گیری احتمالی   □
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 های زیر را تعریف کنید.عبارت

 افراز یک مجموعه:الف( 

 

 ب( احتمال غیر هم شانس

 

 هاج( انحراف معیار داده

 

 د( متغیر کیفی
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 جدول زیر را کامل کنید. 1
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 داریم: Uاز مجموعه مرجع  Cو  A ،Bثابت کنید برای سه مجموعه دلخواه  0.5
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 زیر را ساده کنید.عبارت  0.5
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 م،یتاس را به هوا پرتاب کن نای اگر. است عدد همان با متناسب عدد، هر یتاس، احتمال مشاهده کیدر پرتاب 

 .دیکن نییباشد را تع 4عدد مشاهده شده، کمتر از  نکهیا احتمال
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 خارج یگذار یو بدون جا بیترتهب یگو دو سهیقرمز است. از ک یگو 2و  دیسف یگو 3سبز،  یگو 1 یا سهیدر ک 1

 باشد، چقدر است؟ دیدوم سف یاوّل سبز و گو یگو نکهی. احتمال امیکنیم
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 مهره قرمز وجود دارد. از ظرف اولّ 5مهره سبز و  3 یمهره قرمز و در دوم 3مهره سبز و  4 ی. در اولّمیدو ظرف دار 1

مهره از ظرف  کی. اکنون میکنیمشاهده آن را به ظرف دوم منتقل مو بدون  میدار یبرم یمهره به طور تصادف کی

 مهره سبز است؟ نیا یبا چه احتمال م؛یآوریم رونیدوم ب
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را نشان دهند،  6سکه، رو و هردو تاس عدد  نکهیشوند. احتمال ا یسکه و دو تاس به طور همزمان پرتاب م کی 1

 است؟ چقدر
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در  20برابر  یخون های گروه یهمه یها یباشد و مجموع فراوان O  ،0.4 یمربوط به گروه خون ینسب یاگر فراوان 0.5

 چه عددی است؟ O خونی گروه فراوانی .شود نظر گرفته

 

 

11 

تعداد  نیانگیمباشد.  48، 44،45، 42،45، 43 فوتبال در شش مسابقه گذشته به صورت میت کی یتعداد حمله ها 1

 ی این داده ها چه عددی است؟میانه د؟یگذشته را به دست آور یش بازدر ش میت نیحملات ا
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 به دست آمده است: ریز جیو نتا میهر بوته را شمرده ا یبوته گل قرمز را انتخاب و تعداد گل ها 22 دیفرض کن 1.5

7 ،4 ،3 ،8 ،6 ،4 ،1 ،7 ،4 ،2 ،1 ،1 ،1 ،3 ،2 ،2 ،2،2 ،5 ،5 ،1 ،2 

 .کنید رسم ها داده این یبرا را ای جعبه نمودار
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 .دیداده ها را به دست آور انسی، وار4آن  نیانگیباشد و م 2داده  10 راتییتغ بیاگر ضر 1
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 .دیانتخاب خود ذکر کن یبرا لیدل کیمناسب است؟  ریموارد ز یداده ها برا یکدام روش گردآور 1

 آنها. یبه درخواست ها یدگرسی و برخورد یبانک از نحوه انیمشتر تیرضا زانیمالف(

 

 شهر. یخروج یاز محور ها یکیدر  یسوار یخودروها نانیتعداد سرنشب( 
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 .است اطمینان یبازه پایین و حد بالا تفاضل برابر اطمینان، یفاصله طول

 . چرا؟ابدی ی....... م. ناناطمی یطول فاصله ابد،ی شافزای نمونه یاندازه نانیاگر در فرمول بازه اطم الف(

 

 . چرا؟ابدی ی........ م نانیطول فاصله اطم ابد،ی شیجامعه افزا اریانحراف مع نانیاگر در فرمول بازه اطمب(
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  موفق باشید 
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  جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.

 .q => ⁓ p ⁓ برابر است با p => qعکس نقیض ترکیب شرطی الف( 

 هستند. ناسازگار Bو  Aباشد، گوییم  B = ꬾ∩Aاگر ب( 

 نام دارد. مد یا نما  را داشته باشد، یفراوان نیشتریکه ب یداده اج( 

 آن گویند می کند پیدا انحراف خاص سمتی به و بگیرد فاصله آل ایده گیری نمونه از گیری نمونه روش یک اگر د(

 است.اریب نمونه گیری  روش
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 ی مناسب را انتخاب کنید.گزینه

 گزینه ب کدام یک از عبارات زیر صحیح است؟ (1

 
 مستقل اند اگر و تنها اگر Bو  Aدو پیشامد ( 2

  P(A∩B) = P(A)× P(B)ب(  ■                  P(A∩B) = P(A) +P(B)الف(    □

 P(A∩B) = P(A)× P(A|B)د(    □                      P(A∩B) = P(A) / P(B)ج(  □

 شود؟یک از موارد زیر در نمودار جعبه ای نشان داده نمی(3

 د( میانگین ■ج( چارک اول            □  ب( بیشترین داده         □الف( میانه          □

 است که در آن اندازه طبقات باهم برابر است. یطبقه ا یرینمونه گ ینوع( 4

 د( نمونه گیری ساده     □ج( نمونه گیری سامانمند    ■ب( نمونه گیری خوشه ای   □الف( نمونه گیری احتمالی   □
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 های زیر را تعریف کنید.عبارت

های آن باشند. مجموعه ی  هزیر مجموع A1,….,Anیک مجموعه و  A ≠ ꬾ میفرض کن افراز یک مجموعه:لف( ا

A  بهn سه شرط زیر برقرار باشند: هزیر مجموعه افراز شده است هر گا 

 

 

 

 احتمال S= {s1, s2, ..., sn} ینمونه ای ساده از فضا شامدیهرگاه حداقل دو پ: ب( احتمال غیر هم شانس

 .گوییم می شانس غیرهم احتمال با ای نمونهرا فضای  S، باشند داشته نابرابر

 σ انحراف آنها را با نمادداشته باشیم،  xn ،... ، x2 ،x1 داده از جامعه به صورت  nاگر : هاج( انحراف معیار داده

 نشان می دهیم که به صورت زیر محاسبه می شود:

 

 

رود و لزوماً مقدار  یم در گروه ها به کار ایاش ایافراد  یبند دسته یه صرفاً برااست ک یریّمتغ: د( متغیر کیفی

 .ردیگ ینم یعدد
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 جدول زیر را کامل کنید. 1

 

4 

 داریم: Uاز مجموعه مرجع  Cو  A ،Bثابت کنید برای سه مجموعه دلخواه  0.5
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 عبارت زیر را ساده کنید. 0.5
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 م،یتاس را به هوا پرتاب کن نای اگر. است عدد همان با متناسب عدد، هر یاس، احتمال مشاهدهت کیدر پرتاب 

 .دیکن نییباشد را تع 4عدد مشاهده شده، کمتر از  نکهیا احتمال
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 خارج یگذار یو بدون جا بیترتهب یدو گو سهیقرمز است. از ک یگو 2و  دیسف یگو 3سبز،  یگو 1 یا سهیدر ک 1

 دیسف شامدیپو  A اولّ را یسبز بودن گو شامدیپ باشد، چقدر است؟ دیدوم سف یاوّل سبز و گو یگو نکهی. احتمال امیکنیم

را به  P(B|A)و  P(A) دیبا توجه به قانون ضرب احتمال بااست. P(A∩B) شده خواسته آنچه صورت، این در .نامیم می B رادوم  یبودن گو

 خارج از بعد که کنید توجه P(B|A). برای محاسبه ی = P(A) ٦/1پس .است سبز آنها از یکی است که سهیدر ک یگو ٦. در ابتدا میدست آور

 = P(B|A) 5/3درنتیجه است، سفید آنها از تا 3 که مانده کیسه در گوی 5 باشد، سبز گوی آن که شرط این با اولّ، گوی کردن

 = P(A∩B)  ٦/1 × 5/3   = / .1 پس

8 

 مهره قرمز وجود دارد. از ظرف اولّ 5مهره سبز و  3 یمهره قرمز و در دوم 3مهره سبز و  4 ی. در اولّمیدو ظرف دار 1

مهره از ظرف  کی. اکنون میکنیمشاهده آن را به ظرف دوم منتقل مو بدون  میدار یبرم یمهره به طور تصادف کی

پیشامد اینکه مهره برداشته شده از ظرف اول سبز باشد را  مهره سبز است؟ نیا یبا چه احتمال م؛یآوریم رونیدوم ب

و قرمز بودن آن را با  G2ف دوم را با ، پیشامد سبز بودن مهره برداشته شده از ظر R1قرمز بودن آن را با  ،G1با 

R2 7/4× 9/4+  7/3×9/3=  ٦3/25                                  :نمایش می دهیم. پس داریم  P =  

9 

را نشان دهند،  ٦سکه، رو و هردو تاس عدد  نکهیشوند. احتمال ا یسکه و دو تاس به طور همزمان پرتاب م کی 1

است که نمایش می دهیم. واضح  Bآمدن هر دو تاس را با  ٦و پیشامد  Aپیشامد رو بودن سکه را با  است؟ چقدر

 P(B)=  3٦/1و  P(A)=  2/1 ین دو پیشامد مستقل از یکدیگرند، پس احتمال رخ دادن هر دو با هم برابر است با:ا

72/1  =3٦/1 × 2/1 =P(A∩B) = P(A) × P(B) 

10 



 

در  20برابر  یخون های گروه یهمه یها یراوانباشد و مجموع ف O  ،0.4 یمربوط به گروه خون ینسب یاگر فراوان 0.5

 FO=  8پس داریم  FO / 20=  4.0و f o=  4/0 چه عددی است؟ O خونی گروه فراوانی .شود نظر گرفته

11 

تعداد  نیانگیمباشد.  48، 44،45، 42،45، 43 فوتبال در شش مسابقه گذشته به صورت میت کی یتعداد حمله ها 1

 داده ها چه عددی است؟ی این میانه د؟یگذشته را به دست آور یدر شش باز میت نیحملات ا

 
.  چون تعداد داده ها زوج است، 42، 43، 44، 45، 45، 48بدست آوردن میانه اول داده ها را مرتب می کنیم.  برای 

 (44+45)  / 2 =5/44 :میانه برابر است با میانگین دو عدد وسط 

12 

 به دست آمده است: ریز جیو نتا میهر بوته را شمرده ا یبوته گل قرمز را انتخاب و تعداد گل ها 22 دیفرض کن 1.5

7 ،4 ،3 ،8 ،٦ ،4 ،1 ،7 ،4 ،2 ،1 ،1 ،1 ،3 ،2 ،2 ،2،2 ،5 ،5 ،1 ،2 

 .کنید رسم ها داده این برای را ای جعبه نمودار
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 .دیداده ها را به دست آور انسی، وار4آن  نیانگیباشد و م 2داده  10 راتییتغ بیاگر ضر 1

 

14 

 .دیانتخاب خود ذکر کن یبرا لیدل کیمناسب است؟  ریموارد ز یداده ها برا یکدام روش گردآور 1

، متغیر رضایت مصاحبه آنها. یبه درخواست ها یدگرسی و برخورد یبانک از نحوه انیمشتر تیرضا زانیمالف(

 مندی تنها با مصاحبه قابل اندازه گیری است.

، برای جمع آوری این داده مشاهده شهر. یخروج یاز محور ها یکیدر  یسوار یخودروها نانیتعداد سرنشب( 

 یم.دارسرنشین خودرو ن نظر نیازی به
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0.5 

 .است اطمینان یبازه پایین و حد بالا تفاضل برابر اطمینان، یفاصله طول

زیرا دقت  . چرا؟ابدی یم کاهش ناناطمی یطول فاصله ابد،ی شافزای نمونه یاندازه نانیاگر در فرمول بازه اطم الف(

 برآورد افزایش می یابد.

زیرا  . چرا؟ابدی یم افزایش نانیطول فاصله اطم ابد،ی شیجامعه افزا اریانحراف مع نانیه اطماگر در فرمول بازب(

 دقت برآرود کاهش می یابد.

16 

  موفق باشید 

 


